



## INFORMACE OBCE



### K článku „Rozšíření zdravotnických služeb“ z minulého čísla ŠN:

Vedení obce znovu ujišťuje občany, že ve čtvrtek bude v Šumvaldě nadále ordinovat MUDr. Soňa Vašková. Z technických a organizačních důvodů však nezačne od 1. 10. 2005 ordinovat MUDr. Romana Balíková ze Šternberka, která ordinuje i v Dlouhé Loučce. Po vyřešení těchto důvodů bude veřejnost seznámena s výsledkem jednání, které bude zaručovat zlepšení a rozšíření zdravotní péče našim občanům, o což vedení obce usiluje již dva roky.

## KLADY

Občané, kteří jezdí po silnici na Uničov, si jistě všimli, že se začal opravovat most u řeky Oskavy. Není to bohužel most na silnici k Troubelicím, jehož generálka je delší dobu plánovaná, ale oprava mostu za lihovarem směrem k Lazcům. Poněvadž se začínala propadat mostovka, musela být dána přednost tomuto přemostění mlýnského náhonu. Jeho zprovoznění bude provedeno ještě na podzim.

Na základě připomínek občanů byla zahájena výstavba chodníku podél dolní příčné fronty budovy Domova s pečovatelskou službou. Bude tak propojen zvláště za deště méně schůdný úsek nebezpečné cesty mezi vjezdem do areálu školní stravovny a stávajícím chodníkem na rohu hřbitova. Chodník bude široký 1,2 m a sestaven z betonových dlaždic. Podle původních předpokladů se uvažovalo o chodníku z betonových panelů. Ty jsou však mnohem užší než uvedená šířka a budou proto i z tohoto důvodu použity k jinému účelu. Práce na chodníku budou ukončeny do I. poloviny října.

## ZÁPORY

Již několik měsíců jsme nezaznamenali žádný větší vandalismus v naší vesnici. Z našeho pozitivního myšlení jsme však byli vyvedeni po dvou posledních letních karnevalech v Břevenci. Vyvrácené a pozohýbané dopravní značky mezi Šumvaldem, Břevencem a směrem na Plinkout svědčí o tom, že siláci ještě mezi námi žijí. Dělat užitečnou práci, na to nemají, ale předvádět se a ničit hodnoty vytvořené jinými, to je efektivnější. Nehledě na ohrožení bezpečnosti silničního provozu a dokonce i naprosto neuvážený zásah do značení podzemního plynového vedení. Škoda, že je při jejich „práci“ nevidí jejich rodiče, aby je mohli „pochválit“.

Znovu upozorňujeme a zdůrazňujeme, aby si občané všímali pohybu a chování cizích osob v obci. Tyto osoby jsou ve své většině příjemné, vstřícné a hlavně nevzbuzují žádná podezření. Po jejich odchodu, pokud je občané pustí do bytu, však majitelé zjistí ztrátu peněz nebo různých cenných předmětů. Proto jakékoliv neobvyklé jednání, nezvyklou situaci, pohyb cizích osob po obci nebo dokonce ztrátu majetku hlase policii ČR, po případě na Obecní úřad. Zejména při ztrátě peněz získáte včasným ohlášením na policii cenný čas. Také nezapomeňte při odchodu z domu pečlivě zamýkat!

## Upřesnění informací v TV Nova týkajících se platnosti občanských průkazů vydaných po 1. lednu 2005, odvysílaných 13. září 2005

Občanské průkazy vydané od 1. ledna 2005 do 31. 8 2005 jsou platné a není důvod pro jejich výměnu. Přestože mají chybný francouzský text (nesprávný sklon čárky nad písmenem „e“) jsou notifikované, což znamená, že je možné používat je pouze k cestám do států Evropské unie.

Od 1. září 2005 byly uznané (notifikované) občanské průkazy s opraveným francouzským textem. Státní tiskárna cenin však toto nerespektovala a vydávala občanské průkazy s chybným francouzským textem i po 1. září 2005 (cca 1 týden). **Občanské průkazy vydané od 1. září 2005 je tedy nutné vyměnit.** Z těchto občanských průkazů většina nebyla dosud na úřady distribuována a převzalo je tedy minimální množství občanů.

*Dle informace Městského úřadu Uničov NEMÁ ŽÁDNÝ OBČAN ŠUMVALDU občanský průkaz, vydaný po 1. 9. 2005 s chybným francouzským textem.*

*JUDr. Zdeněk Němec ředitel odboru správních činností Ministerstva vnitra*

## V měsíci říjnu oslaví životní jubileum tyto občané

### Šumvald

Ríhová Emilie, č. 16	5. 10.	90 roků	Šenková Marie, č. 19	9. 10.	69 roků
Wiedermannová Emilie, č. 278	19. 10.	84 roky	Bartoňková Jitřenka, č. 228	17. 10.	67 roků
Špičková Marie, č. 209	6. 10.	82 roky	Heisler Rudolf, č. 159	17. 10.	65 roků
Wiedermannová Helena, č. 89	4. 10.	82 roky	Mihatschová Věra, č. 347	25. 10.	63 roky
Kobylka Bohumír, č. 119	31. 10.	80 roků	Seidl Jan, č. 344	23. 10.	62 roky
Štencl Bohuslav, č. 100	3. 10.	79 roků	Krajíček Jiří, č. 294	10. 10.	60 roků
Filipová Jiřina, č. 9	15. 10.	78 roků	Kyselá Ludmila, č. 163	15. 10.	60 roků
Směkal Jaroslav, č. 312	7. 10.	77 roků	Seidl Bohumil, č. 191	25. 10.	58 roků
Bartoňková Anna, č. 258	31. 10.	73 roky	Šenk Karel, č. 388	17. 10.	58 roků
Kouřil Jan, č. 196	1. 10.	73 roky	Hejná Květoslava, č. 99	2. 10.	56 roků
Suchá Květoslava, č. 299	18. 10.	73 roky	Pišek Ladislav, č. 39	21. 10.	54 roky
Libánek Cyril, č. 256	5. 10.	70 roků	Krestýnová Ludmila, č. 229	25. 10.	52 roky
			Buxbaum Pavel, č. 291	4. 10.	50 roků

### Břevenec

Dubový Bohuslav, č. 64	23. 10.	78 roků	Ptáčková Petra, č. 13	1. 10.	60 roků
------------------------	---------	---------	-----------------------	--------	---------

Přejeme Vám všem do dalších let pevné zdraví a životní pohodu.

## Poděkování

Rodina Zatloukalova děkuje všem za účast na posledním rozloučení s paní Bohumilou Nevěřilovou, projevy soustrasti a květinové dary.

## Splatnost stočného

Obec upozorňuje ty občany, kteří jsou napojeni na **hloubkovou** kanalizaci s čistírnou odpadních vod a doposud neuhradili stočné, že poslední termín **splatnosti je 31. říjen 2005**

## POZVÁNKY

V **sobotu 8. října v 15,00 hodin** se již tradičně na Panském kopci v Šumvaldě uskuteční „**DRAKIÁDA**“.

Každý kdo si přijde s námi zkusit pustit draka, bude sladce odměněn.



Zve SRPŠ

## Setkání s duchodci

V **pátek 4. listopadu od 16,00 hodin se v Blahákově hostinci** koná každoroční **setkání duchodců**. K tanci a poslechu bude hrát pan Krestýn z Rýmařova a vystoupí zde i děti se zájmových kroužků. Občerstvení zajištěno.

## Večer s cimbálovou muzikou

Kulturní komise při OÚ Šumvald pořádá v **sobotu 12. listopadu večer s cimbálovou muzikou Jaromíra Přidala** a ochutnávkou vín z jižní Moravy. Začátek je ve 20,00 hodin na kavárně pana Lubomíra Popelky. Vstupné 25,- Kč.

## Aerobik s Pavlou Buxbaumovou

V pondělí a pátek od 19,00 hodin si můžete přijít do tělocvičny ZŠ Šumvald zacvičit. Setkáte se zde se **Step Aerobikem** u kterého je důležitý tzv. steping, čili vystupování na stěpy (bedýnky) nahoru a sestupování dolů. **Kick-Box Aerobik**, který vychází ze silového sportu Kick-Boxu (v překladu kopání a boxování), **Body Work** a **Body Stiling** je cvičení zaměřené na pracování se svým tělem a svaly, na budování a formování postavy. **Funky Aerobik** lze přirovnat k tanci v pomalejším a uvolněnějším tempu. **Power Jóga** a **Fitness Jóga** pro změnu vycházejí z klasické jógy, jsou však dynamičtější a jedná se o protažení a posílení svalů, rozvíjení jejich pohyblivosti a získání pružnosti těla.

## Cvičení maminek s dětmi

Úterky od 16,00 hodin zase patří cvičení maminkám s dětmi. Děti se zde seznamují s náčiním tělocvičny a učí se první pohybové prvky při říkadlech a písničkách.

Zve Zdenka Solovská

## Cvičení žen – Pilatesova metoda

Každou středu od 19,00-20,00 hodin si také můžete protáhnout svá těla *pod vedením Aleny Ditrichové a Zdenky Solovské*. Pilatesova metoda je soustředěné provádění cviků za současného uvědomění si, jak daný cvik vlastně působí. Pilates zpevňuje svalstvo zádové, břišní a hýžd'ové, rozvíjí sílu, rovnováhu, koordinaci a dýchání. Zlepšuje celkové držení těla a pohybové stereotypy. Cvičení obnovuje celkovou vitalitu, tělo se stává silné a ohebné. Cvičí se na podložkách za doprovodu příjemné hudby.

A od 20,00 hodin nácvik sletové skladby.



## Počasí v září 2005



Již 6 měsíců (duben až září) mělo průměrnou teplotu vyšší než normál. První polovina září byla obzvláště teplá – průměrná denní teplota byla o 2,7 °C až 7,8 °C nad normálem – průměrně o 5 °C teplejší. Druhá polovina září byla chladnější, přesto byla o necelý 1 °C ještě teplejší než normál. **Průměrná teplota září 16,5 °C byla o 2,5 °C teplejší než normál.** (N=14 °C) **Maximum teploty 27,5 °C** bylo zaznamenáno 1. září, tento den byl i **nejteplejším dnem** v měsíci s průměrnou teplotou 21,8 °C. Na **minimum 8 °C** poklesla teplota 19. září. **Nejchladnějším dnem** bylo 20. září s průměrnou teplotou 11,4 °C. Září mělo 6 dnů letních, 12 jasných, 12 oblačných a 6 zamračených.

Na **srážky** bylo září chudší, v 8 dnech spadlo 38,2 mm, což je 76,4 % normálu. Největší denní srážky 12,3 mm spadly 29. září. Do 30. září spadlo od počátku roku 554,4 mm na normál 478 mm (116%). Září mělo 8 dní s mlhou, 2 s bouřkou. Převládaly větry východních směrů (21 krát).

Miloslav Makas

## Věřte, nevěřte!

Je to již řádka let, co jsem pracoval na jedné zemědělské instituci v Olomouci. Poněvadž jsem měl z pracoviště několikaleté zkušenosti, tak mě telefonicky občas poprosil o radu nováček v oboru, který začal pracovat na stejném místě v Brně. Jedenkrát až dvakrát ročně jsem musel s výkazy doplněnými osobní konzultací přijet na ministerstvo zemědělství do Prahy. Na nejbližší služební cestu jsem se domluvil s brněnským kolegou, že pojedeme společně a to i proto, abychom se poznali i osobně. Telefonicky jsme se dohodli, že přijedu do Brna černou tatrovkou s olomouckým číslem v sedm hodin ráno a sejdeme se u podjezdu výpadovky na Prahu.

Tak se i stalo, kolega byl na smluveném místě včas, bez řeči nasedl i s kuffíkem do auta a za chvíli jsme již uháněli po právě dokončené dálnici k Praze. Abych prolomil mlčení, zeptal jsem se, jestli ještě nepotřebuje výkazy doplnit. Po záporné odpovědi, aby řeč nestála, jsem byl zvědavý na jejich zkušenosti s novými kruhovými dojícími aparaturami. Již během dotazu jsem zaregistroval, že tvář mého spolucestujícího začala blednout a nakonec s pokleslou bradou úplně ztuhla. Zmohl se jen na nesmělý dotaz „My nejedeme na ministerstvo průmyslu“? „Ano, uhoďte jste, naše služební cesta končí na ministerstvu zemědělství,“ uslyšel moji odpověď. „Jak je to možné? Vždyť jsme se včera telefonicky domluvili!“ Odvětil jsem, že asi ano, avšak ne se mnou, ale pravděpodobně s jiným kolegou. Vyšlo najevo, že nastoupil

proto, že auto, čas i místo srazu do puntíku souhlasilo s dohodou, kterou jsem téměř současně uzavřel já se svým zemědělským kolegou. Nedalo se nic dělat, na nejbližším vhodném místě jsme auto otočili a řítili se nazpět k Brnu. K podjezdu jsme přijížděli po osmé hodině a již zdaleka jsme zaregistrovali černou tatrovku s olomouckým číslem, do které se vehementně snažil nastoupit chlapík s kuffíkem v ruce. Přijeli jsme právě včas, abychom zabránili případné kyvadlové dopravě mezi podjezdem v Brně a dálnicí do Prahy. Vše se poměrně brzy vysvětlilo, jen prohození času setkání je pro mne dodnes záhadou. Se svým kolegou jsem se domluvil na sedmou hodinu, ale ten přišel až v osm. Naopak druhý autostopař, který měl přijít podle dohody v osm hodin, přišel již v sedm. Přitom oba dva se dušovali, že čas nepoletí.



Mám pro to jediné vysvětlení: Nejvyšší dispečer, který bdí nad osudy lidí, se asi nudil a tak pro své pobavení prohodil navzájem dvěma lidem v paměti sedmičku s osmičkou. Pak jen čekal, jak se budou dvě černé tatrovky s olomouckou značkou honit na dálnici mezi Brnem a Prahou se snahou vyměnit si pasažéry.

Kamarádův příběh zaznamenal František Bartoněk starší

## Příspěvek skalního Šumvaláka Luboše Mišáka

Těším se na každé číslo vašeho časopisu, líbí se mi pestrost obsahu, grafická úprava i to, že se v něm objevuje hanáčtina. Rád bych přispěl svou troškou do mlýna k podpoře hanáckého nářečí a tak posílám malý příspěvek. Myslím, že následující báseň bez autora vystihuje dobře i hanáckou povahu.

### Těžky omirani

Ke stréčkovi Zlámalovi, jedné časné z jara,  
S kosó dobře nabrošenó smrt si přešla stará.  
Ve stréčkovi náhle hrklo, že jož omřit majó?  
Hned se na to milé smrti selno vemlóvajó.

„Co Vás nemá, milá kmotra, odejít včel v seřa?  
Moc mám toho na starosti – gront svúj aji zeřa.  
Přendíte však leda v litě – spíš se chvílka shledá.“

Slonko peče tak jak v pece, zrno v klasech praská,  
stréček Zlámál obsekajó zrovna o vobrázka.  
Kde se vzala to se vzala, jak kdež přende rosó,  
najedno na stréčka volá zas ta babka s kosó.  
Ten se škrábe za ošema: „Šil bech jak na drátkách,  
kdebech neměl obili svy všechno na pokládkách.  
Až ho svezo do stodole bodo moset mlátit.  
Nezbévá Vám, milá kmotra, na podzem se vrátit.“

Fóká větr po strmištich, mračna pryč se ženó,  
a za něma divoká hos leti se svačenó.  
Smrt de celá zamešlená, kosa se ji bléská,  
snad jož jedno odvede si nešťastnyho stréčka.  
Jak jo zhlidle povidajó“ „Dobře že jož dete,  
máme dělat tolik řepe, tož nám pomuzete.“  
Ale smrt hned vemlóvá se „ Tolik let jož je mně –  
jož so na to práco stará, přendo radši v zémě.“

Meluzina venko skoči, mrzne, větre dojó –  
stréček Zlámál za kamnama pěkně pokořojó.  
Vešla babka celá bledá, zemó jen se třese.  
„To só hosti“, volá stréček, „aspoň chvílko zahřete se.  
Včera tédeň zabile sme velekánsky prase.  
Včel bech měl jit , kdež se tak moc těším na klobáse?“

Odcházela celá bledá, že se zlobi belo znat.  
Brlalala, že tito ledi nemajó čas omirat.

## Na cestě k světovému úspěchu

**Franz Lehár** si svlékl uniformu císařské a královské armády, vyzdobenou zlatými knoflíky a zlatou loutnou. Oblékl si místo ní černý frak. Doposud složil nesčíslné množství pochodů a různých skladeb i dvě opery. Prvou napsal v Lučenci pod názvem *Rodrigo* a druhá byla *Kukučka*. Nyní se stal definitivně svobodným člověkem. Celou svoji energii a hudební talent mohl věnovat světu divadla. Byl tedy bez zaměštnání a podle vlastních slov – „právě toto rozhodlo o mé budoucnosti. Byl jsem přinucený žít výlučně jako skladatel.“

Šťěstí mu přálo. V roce 1902 se stává dirigentem v divadle „Theater an der Wien“. Přestal se pokoušet o operu a pokračoval novým směrem k operetě. Zhudebnil operetu „*Dráteník*“ a ještě téhož roku složil operetu „*Vídeňské ženy*“. Obě operety měly přes obavy ředitele divadla úspěch. „*Vídeňské ženy*“ uvedli na jevišti Theater an der Wien 69 krát, operetu „*Dráteník*“ 200 krát za sebou. Na libreto Viktora Leona složil operetu „*Veselá vdova*“. Její premiéra 30. 12. 1905 měla tak veliký úspěch, že ji celé měsíce nemohli stáhnout z programu. *Veselá vdova se vydala na cestu do světa*, přeložili ji do 25 jazyků a po dobu pěti let ji hráli 18.000 krát. Podle německého divadelního historika Otta Schneidereita měla *Veselá vdova* do roku 1954: 75tisíc představení. **Král operety se tedy narodil 30. 12. 1905.**

Vídeňští přátelé upozornili Franze Lehára na *lázeňské městečko Bad Ischel*, kde trávil skoro každý významný divadelník a veřejný činitel letní měsíce. Lehár si koupil v Ischlu vilu. Měl sice ve Vídni honosný palác, přece velkou část roku strávil v tom krásném prostředí. V letech 1912 – 1948 tu většinou býval, i tu zemřel v roce 1948. Lehárova sláva se dostala do každé části zeměkoule. Nejedna jeho nápis se stal pouliční melodií. Jeho písně a hudba se ozývala z malých krčm a ze světových divadel.

Jak se stávaly jeho úspěchy ve světě divadla známými, tak rostly i bezohledné útoky jeho závistivců, kteří byli v tomto řemesle neschopní. I když ho někteří kritici posuzovali negativně, obecenstvo ho mezitím oslavovalo. Ustavičně se rodily nové a nové Lehárovy operety a divadelními sály Evropy se ozývaly jeho úspěchy. Z jeho dalších operet (28) uvádím zejména tyto: **Hrabě Luxenberg** (1909), **Cigánská láska** (1910), **Ideální manželka** (1913), **Kde zpívá skřivánek** (1918), **Frasquita** (1922), **Paganini** (1928), **Frederika** (1928), **Země úsměvů** (1929), **Krásný je svět** (1931), **Giuditta** (1934).

Zatím co se celá Evropa ozývala Lehárovým jménem a jeho čelo ověnčila sláva, nad starým kontinentem se zatáhla obloha. Začala se dlouhé roky nelidská diktatura a systematické ponižování lidské důstojnosti. I Lehár se stal obětí nespočetných křivd a diskriminace pro židovský původ své manželky. 11. března 1938 obsadila říšsko-německá vojska Rakousko. Lehár ještě tehdy mohl vycestovat do západních států, ale myslel si že maďarské občanství mu zajistí určitou imunitu. Aby se s manželkou vyhnul policejnímu dozoru, pro jistotu se přestěhovali v létě roku 1939 do Bnad Ischlu s celou domácností. I tam přišlo gestapo na jejich stopu. O tom Lehár vypráví: „Jednoho dne u nás zaklepali chlapi, ukázali odznak a chtěli manželku odvést. Manželka omdlela. Najednou mě napadlo zavolat tehdejšímu Gauleiterovi Büchlovi. Když jsem mu vyložil situaci, nechal si zavolat jednoho z mužů k telefonu. Po dlouhém rozhovoru se dotyčný obrátil k nám a řekl. Dostali jsme pokyny, že máme odejít. Kdybych právě nebyl býval doma, víckrát bych nebyl uviděl svoji manželku.“

V roce 1941 se dohodl Lehár s budapešťskou operou, že uvedou „*Cigánskou lásku*“ s novým názvem a novým libretem. Nový název bude „*Potulný student*“. Lehárova opereta dostala nový žánr. Stane se zpěvohrou, která uvede obecenstvo do doby revoluce, kdy hlavní postava Potulného studenta, cigán Joszi se

svými hudebníky prochází krajinou a svými nádhernými písněmi probudí z nečinnosti a lhostejnosti ty, ke kterým se ještě nedostala zvěst o revoluci. Potom přišla na řadu poslední Lehárova premiéra v Budapešti. Dobový tisk psal o premiéře Potulného studenta následovně. Dirigent týden před premiérou onemocněl, musel ho zaskočit skladatel. Lehár dirigoval brilantní premiéru, i druhé představení – potom nastalo fyzické zhroucení. Přepřacovanost a zvýšené nároky na jeho psychiku vyvolaly u tříasedmdesátiletého Franze Lehára těžké žlučové a ledvinové potíže.

Hned, jak to bylo možné, převezli ho do Vídně a odtud do Ischlu. Tady se přidal i zápal plic a zrakové poruchy. O svém vážném zdravotním stavu se vyjádřil takto: „*Bylo se mnou zle natolik, že někteří moji přátelé už i kondolovali mé manželce. Díky vědomostem lékařů a mé silné tužbě po životě se mi podařilo překonat ty těžké dny.*“ Manželům Lehárovým se podařilo překonat i těžké dny v politice. Dne 6. května 1945 obsadili američtí tankisté lázeňské městečko Bad Ischl. Lehárova manželka tak byla zachráněna před odvečením. Už mohla odložit sáček jedu, který vždy nosila při sobě. Ale strašné válečné vypětí a vnímání ničení světa jim oběma velmi podkopal zdravotí. V Rakousku byl po válce všeobecný nedostatek léků. Proto v zájmu uzdravení odcestovali na jaře 1946 do Zurichu. Tu Lehárovi zemřela na konci srpna 1947 manželka Žofie. Skladatel tak zůstal v 77 letech sám. Tehdy se k němu přistěhovala sestra Emmi a starala se o něho až do smrti. V srpnu 1948 se spolu vydali na cestu a vrátili se do Ischlu.

Poslední dny jeho života popsala Maria von Peteani: „*Pracoval i v posteli. Jeho unavená ruka bez ostychu kreslí noty. Byl podzim, čas vinobraní. Nadchlo ho kouzlo přírody a komponuje píseň Nové víno. To je jeho jediná radost. Ze světa skutečnosti uniká do světa hudby. Aby si trochu odpočinul, přeruší práci a zapne si rádio. Hrají Verdiho Requiem, zpívá Benjamin Gighi. Chorý, voskově žluté tváře, poslouchá s nepopsatelným úžasem. To je poslední hudba, kterou vnímají jeho uši. To jsou poslední akordy, které pronikají do géniový duše.*“ A z úst skladatele chystajícího se na dlouhou cestu vycházejí poslední srozumitelná slova: „*Všechno zemské jsem vykonal. Nyní je třeba umřít.*“ Zemřel 24. října 1948 několik minut před patnáctou hodinou.

Osiřela Lehárova vila na břehu Traunu. Z Lehárovy vily se stalo Lehárovo muzeum a umělec, který svou hudbou po celý život sytil duše dychtící po potěšení, nyní prostřednictvím zanechaných rekvizit učí a vychovává sta a tisíce lidí, kteří denně otevírají bránu bývalého Lehárova paláce.

Tímto vyprávěním o světovém úspěchu hudebního skladatele si připomínáme jeho 135. výročí narození Franze Lehára, jehož rodinné kořeny sahají až k nám do Šumvaldu, v němž se 31. 1. 1838 narodil skladatelův otec František Lehár

Maďaři považují Lehára za svého rodáka, protože se narodil 30. dubna 1870 v tehdy maďarském Komárně, kde žil jeho otec jako vojenský kapelník a matka byla pomaďarštěná Němka. Vídeňáci ho byli ochotni prohlásit za svého krajana, když dlouhá léta žil ve Vídni. Po otci však pocházel z hanáckého Šumvaldu. Nejen jeho otec, ale i sám skladatel si několikrát – jak je doloženo v úředních knihách – vyžadoval ze Šumvaldu domovský list. Skladatel ještě i v roce 1924.

### Prameny:

Lehár-Museum Bad Ischl, prof. Peter Herz

Szénassi Zoltán : Lehár 1991

Zprávy Vlastivědného ústavu v Olomouci, č. 147- 1970, Josef Valíček

Franz Lehár zum Gedenken, Glocken Vererlag, Maria von Peteani 1958

*Přeložil a upravil Miloslav Makas*



## Vítání občáňků

V neděli 2. října proběhlo v obřadní síni obecního úřadu v Šumvaldě vítání občáňků. Přivítali jsme 1 děvčátko a 5 chlapců. Děti z družiny Základní školy v Šumvaldě tento obřad doprovodily a zpěvem a přednesem básniček. Děvčata vystoupila pod vedením vychovatelek pí Svatky Krylové a pí Zdenky Kallerové.

Tímto jim všem moc děkujeme. A našim malým občáňkům přejeme ještě jednou mnoho zdraví a štěstí.



Pásmo písniček a básniček nám zazpívaly a přednesly Evička Brachtlová, Anetka Jenáčková, Pavlínka Dubová a Barunka Kallerová.

*Kulturní komise při OÚ*

## Ze střeleckého sportu

- **Mistrovství ČR kulových zbraní 8. - 11. září Plzeň:**

*David Axman:*

- Libovolná pistole 60 ran – 504 body **6. místo** (osobní rekord)
- Sportovní pistole 30 + 30 – 551 bod – **bronzová medaile**

*Tomáš Bartoněk:*

- Libovolná malorážka 60 ran leže – 593 body **8. místo**
- Libovolná malorážka 3x40 ran 1.151 bodů 7. místo, po finále 99,4 body **5. místo**

- **Finále Českého poháru talentované mládeže, České Budějovice 18. a 19. září 2005**

*David Axman:*

- Sportovní pistole 30 + 30 – 555 bodů – **bronzová medaile**
- Libovolná pistole 60 – 503 body – **4. místo**
- Vzduchová pistole 40 355 bodů – **6. místo**



*Miloslav Makas*

## Akce „Sportuj s krajem“ se konala 24. září v Uničově.



V bohatém programu účinkovaly děti i dospělí z celého mikroregionu Uničov. Děvčata z Tanečního kroužku ZŠ Šumvald, pod vedením Mgr. Karly Svobodové a Mgr. Jitky Balcárkové předvedla dvě vystoupení, která sklídila velký úspěch.



**Naši školu a obec reprezentovala:** Michala Maitnerová, Bára Bartoňková, Lenka Pešátová, Nikla Štenclová, Veronika Brachtlová, Jana Riedlová a Zdenka Vyroubalová.

*Ředitel školy: Mgr. Ladislav Vyhnálek*

## Kopaná - SK Šumvald

**Muži „A“:** Bilance září je velmi lichotivá – 2 vítězství, 1 remíza a 1 prohra. Početné davy fanoušků nadchla výhra v derby s Troubelicemi. Domáci sice měli platonický tlak. My jsme však podali vyzrálý výkon a nebezpečné akce důrazně zakončovali (kromě dvou branek ještě dvakrát tyč). Ve dvou následujících kolech však chybělo několik hráčů základní sestavy z důvodu zranění, nemoci atd. (Prášil, Čelůstka, Bačinský, Šenk). Na hostování do Oskavy odešel M. Linhart. V útočném a velmi otevřeném utkání se spoustou vyložených šancí na obou stranách jsme uhráli remízu s ambiciózním nováčkem Leštinou. V Dubicku se dvěma dorostenci v sestavě (M. Krestýn a M. Novotný) jsme podali nejslabší výkon podzimu. Vážla kombinace, v obraně byly mezery a vcelku slabý soupeř získal snadno 3 body. Přitom v závěru jsme sahalí po remíze vyložené šance neproměnili P. Brijar a L. Fiala, B. Nezval nastřelil tyč.

Výborný výkon, plný pohybu, šancí a spoustu branek viděli spokojení diváci v utkání s nebezpečnými Lošticemi.

Celkem 13 bodů a 5. místo je tou nejlepší pozvánkou na další zápasy.

V říjnu to budou dvě derby: 15. 10. v Litovli a 23. 10. doma s Medlovem !!!

4. 9.	Troubelice	- Šumvald	0 : 2	(P. Brijar, L. Fiala)
11. 9.	Šumvald	- Leština	1 : 1	(P. Jeřábek)
18. 9.	Dubicko	- Šumvald	2 : 1	(L. Johan)
25. 9.	Šumvald	- Loštice	5 : 3	(P. Jeřábek, M. Šenk, B. Nezval, L. Fiala, vlastní)



**Muži „B“:** Běčko získává další cenné zkušenosti ve III. třídě. Nejprve prohrálo nejtěsnějším rozdílem ve Střeni. Doma porazilo s přehledem poslední Hnojice. Zcela zdecimovaná sestava neměla šanci proti vedoucím Přáslavicím. Mrzí pouze remíza s Vilémovem, když jsme po vedoucí brance obdrželi po chybách dva slepené góly a remízu zachránil z trestného kopu O. Jenáček.

4. 9.	Střeň	- Šumvald	1 : 0	
10. 9.	Šumvald	- Hnojice	4 : 1	(J. Straka 2, P. Šalamoun, M. Novotný)
17. 9.	Přáslavice	- Šumvald	4 : 0	
24. 9.	Šumvald	- Vilémov	2 : 2	(O. Jenáček, M. Kusý)

**Dorost:** S trenérskou výpomocí u dorostenců začali P. Seidl a M. Kolda, což je příslibem do budoucna. Zatím chlapi bojují o každý bod. Bohužel jim několikrát v posledních minutách zápasů utekl.

13. 8.	Nedvězí	- Šumvald	3 : 0	
28. 8.	Šumvald	- Dolany	0 : 6	
4. 9.	Střelice	- Šumvald	1 : 0	
11. 9.	Šumvald	- Chomoutov	1 : 2	(M. Novotný)
18. 9.	Horka	- Šumvald	5 : 3	(M. Novotný 2, D. Kristýn)
25. 9.	Šumvald	- Bohuňovice	3 : 3	(M. Novotný, V. Krestýn, Petřek)
28. 9.	Šumvald	- Chválkovice	1 : 2	(M. Novotný)



**Starší žáci:** Po odchodu starších chlapců se tým znovu tvoří. Doplnují jej mladší chlapi, kteří ještě hrají za benjamínky.

4. 9.	Kožušany	- Šumvald	9 : 2	(M. Brachtl, R. Olbrich)
11. 9.	Šumvald	- Horka	0 : 4	
17. 9.	Přáslavice	- Šumvald	1 : 0	
25. 9.	Šumvald	- Velký Újezd	0 : 0	

**Benjamínci:** Benjamínci po ročním společném působení v Troubelicích hrají opět samostatně a velmi se jim daří. Soutěž hrají turnajovým způsobem vždy na hřišti jednoho ze soupeřů (Uničov, Troubelice, Paseka).

11. 9. v Troubelicích:	Šumvald – Troubelice	10 : 0	(P. Maitner 5, M. Cigánek 4, M. Pešát 1)
	Šumvald – Uničov	5 : 0	(P. Maitner 2, M. Cigánek 1, P. Kyselý 2)
	Šumvald – Paseka	0 : 0	
18. 9. v Uničově:	Šumvald – Troubelice	4 : 1	(P. Maitner 4)
	Šumvald – Paseka	0 : 2	
	Šumvald – Uničov	6 : 0	(P. Maitner 4, A. Smékalová 1, D. Kamler 1)
25. 9. v Šumvaldě:	Šumvald – Troubelice	4 : 0	(M. Cigánek 1, P. Maitner 1, vlastní 2)
	Šumvald – Paseka	1 : 2	(D. Kamler)
	Šumvald – Uničov	0 : 3	
28. 9. v Uničově:	Šumvald – Paseka	0 : 3	
	Šumvald – Uničov	1 : 3	(P. Maitner 1)
	Šumvald – Troubelice	6 : 0	(P. Maitner 3, P. Kyselý 3)



*Zapsal: Mgr Ladislav Vyhnaněk*

Šumvaldské noviny vydává Obecní úřad v Šumvaldě nákladem 300 výtisků. Vydávání povoleno pod. č. MK ČR E 12535.

Příspěvky odevzdávejte vždy nejpozději k 25. dni v měsíci na Obecní úřad v Šumvaldě.

Redakce ŠN, Obecní úřad, 783 85 Šumvald 17, [www.sumvald.cz](http://www.sumvald.cz) / e.mail: [redakceSN@seznam.cz](mailto:redakceSN@seznam.cz)